



INFORMAČNÍ SERVIS

obce Mikulovice

č. 3/2017

Dny obce

Mikulovice

23.-25. června 2017

program

Pátek 23. června

- 16:30 Mše svatá - kostel sv. Mikuláše
- 18:00 Varhanní koncert - Vojtěch Trubač - kostel sv. Mikuláše
- 20:00 DS Zmatkaři z Dobronína - Vzpomínky na vodě - sál OÚ

Sobota 24. června

- 14:00 Slavnostní zahájení
- 14:00 Prohlídka kostela sv. Mikuláše - skauti (možnost prohlídky do 15:00)
- 14:20 Fantom opery - P. Říhová, A. Beřáková a hosté
- 14:40 Dogdancing - Alena Smolíková (finalistka Česko-Slovensko má talent)
- 15:00 Hudební pásmo dětí z MŠ Široký Brod a Mikulovice
- 15:30 Dogdancing - Alena Smolíková (finalistka Česko-Slovensko má talent)
- 15:45 Vystoupení Zuzany Glauschové - zpěv - ZUŠ Mikulovice
- Klavírní duo - Tomáš Lužík a Libor Alföldi - ZUŠ Mikulovice
- Kroužek veselého zpívání - děti ZŠ a p. Marcela Lužíková
- 16:20 Jumping Javorník - Vibrostudio - MAX
- 17:00 Zdeněk Jurčík Band - k poslechu i tanci
- 18:10 Profesionální zásah hasičů - HZS Jeseník
- 19:00 Železný Zekon - silácká show pro malé i velké diváky
- 20:30 KAREL KAHOVEC, VIKTOR SODOMA a skupina GEORGE & BEATOVENS
- 22:15 Akáda & Meče blesky
- 22:30 - 00:30 COROUHAVE - rock/big - beat Šumperk

Programem provází
RADEK ŠVÁBEK

Neděle 25. června

- 10:30 Mše svatá - kostel sv. Mikuláše



Původní most přes Bělou vyhozený do povětří v září 1938



Zásahové vozidlo širokobrodských hasičů ve 20. letech minulého století

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

„pokud nám to červen, červenec a srpen nepokazí, tak letos bude celý rok pěkná zima“, píše s určitou nadsázkou. Doposud jsme si sluníčka příliš neužili a sněhu v dubnu bylo také více než dost. Pevně věříme, že konec května, letní měsíce i podzim nám vše vynahradí, abychom načerpali energii do dalších dní tohoto roku.

V letošním roce zastupitelstvo obce vyčlenilo nemalé prostředky na investiční akce, které bychom měli realizovat v následujících měsících. Tou největší bude rekonstrukce kanalizace a vodovodu v prostorách finských domků v objemu cca 8 000 000 Kč. Již v tuto chvíli vás žádáme a prosíme o určitou shovívavost a ohleduplnost při realizaci výše uvedené akce, která bude, z důvodu velkého množství sítí v daném místě položených, velmi komplikovaná.

Druhou finančně náročnou akcí bude rekonstrukce vnitřních prostor sálu OÚ, která rozšíří využití tohoto prostoru včetně instalace digitální technologie potřebné k provozu kina.

Kromě těchto větších akcí budeme realizovat i několik staveb s nižším rozpočtem například: výstavba bezdrátového místního rozhlasu, místo pro přecházení s chodníkem na ul. Nádražní, fitness park podél cyklostezky u obchvatu, workout hřiště v prostorách za ZŠ a celá řada dalších méně významných akcí.

Kromě stavebních a investičních akcí nás v červnu čekají také dvě kulturní události, na které vás chceme touto cestou pozvat. První akce, pod názvem Mikulovické hry, se bude konat v sobotu 17. června 2017 v Mikulovicích u Znojma. Všichni, kteří máte zájem zúčastnit se šestého ročníku jako soutěžící či diváci, přihlaste se paní Petře Kouřilové v informačním středisku do 5. června 2017.

Druhou akcí, pro nás mnohem významnější, jsou Dny Mikulovic s pestrým programem, které se v letošním roce budou konat v termínu 23. - 25. června 2017, a na které vás co nejrůzněji zveme.

Na závěr nám dovolte popřát vám spoustu slunečných a úspěšných dnů a příjemné prožití letních dovolených.

Roman Šťastný a Jiří Šimík

Informace obecního úřadu

1. změna územního plánu obce Mikulovice - výzva

Obecní úřad Mikulovice jako pořizovatel územního plánu obce Mikulovice bude pořizovat 1. změnu územního plánu obce Mikulovice. Z tohoto důvodu schválilo ZO Mikulovice na svém šestnáctém zasedání dne 25. dubna 2017 postup vyhotovení změny územního plánu a také zveřejnění výzvy občanům a vlastníkům nemovitostí v územním obvodu obce Mikulovice, aby podávali své písemné návrhy a požadavky na další případné změny územního plánu obce.

Své písemné návrhy a požadavky můžete podávat na OÚ Mikulovice, Hlavní 5, 790 84 Mikulovice průběžně, **nejpozději však do 31. července 2017.**

Ing. Petr Dvořák – referent OÚ Mikulovice

Osvěty není nikdy dost!

Milí spoluobčané,

především vy, kteří zatím neumíte dostatečně třídit odpad.

Pokusím se v tomto krátkém článku vysvětlit, jak odpad třídit.

V obci Mikulovice máme k dispozici 48 míst s téměř třemi sty kontejnery, kam můžeme vytríděný odpad uložit. Do těchto kontejnerů ukládáme plast, papír, sklo, nápojové obaly a kov. Je to pět komodit, které určitě každý z nás dokáže rozlišit a vhodit do toho správného kontejneru – jen kdyby se nám chtělo o tom přemýšlet.

Průběžně provádíme, ve spolupráci se svozovou firmou, kontroly stavu kontejnerů, a řeknu vám „to jsou věci.....“.

V kontejneru na plast najdete starý koberec, zbytky polystyrenu, stavební odpad a spoustu komunálního odpadu Ten pěkně v pytlí, který máme doma v odpadkovém koši, na uzel zavázaný ... a šup s ním do nejbližšího kontejneru co na tom, že tam patří třeba jen plast

Několik fotografií, dokazujících, jak třídíme odpad, najdete vystavených ve vestibulu obecního úřadu.

Tak tedy jak třídit:

Plast – sem patří například – mikrotenové sáčky, kelímky od jogurtů, igelitové folie, lahvičky od šamponů, PET lahve - sešlápnuté

Papír – noviny, časopisy, kartonové krabice – rozložené a ostatní papír bez mastnoty

Sklo – třídíme dále na čiré a barevné. Sem patří např. zavařovací lahve, nevratné lahve od nápojů, tabulové sklo

Nápojové obaly – to jsou ty krabice, ve kterých kupujeme mléko, džusy a někteří i velmi kvalitní víno

Kov – plechovky od nápojů, plechovky od konzerv

Ostatní odpad, kromě toho domovního komunálního – ten patří do popelnice, mají občané obce Mikulovice možnost bezplatně uložit ve sběrném dvoře, který je otevřen 3 x týdně. Sem laskavě uložte například starý koberec, polystyren, velkoobjemový odpad – např. nepotřebný nábytek, nebezpečný odpad (kromě lepenky IPA a eternitu), můžete zde uložit i použité oleje, zbytky barev a další.

Odpad ze zahrádek – posekanou trávu, větve, listí – zkrátka veškerý rostlinný odpad můžeme uložit každou sobotu v čase od 9:30 hod. do 10:30 hod. v komunitní kompostárně v areálu bývalé posádky. Jen si to představte, máme tady případ, kdy vlastník domu poseká zahradu a trávu pěkně na hromadu uloží na cizí pozemek, před areál autobazaru na ulici Hlavní. Nebo kamení a suť z jarního úklidu vlastního pozemku v pytlích odnese ke kontejnerům na separovaný odpad. Kdyby to tak udělala jen třetina vlastníků domů, jak by ta naše ves vypadala. On to vždy někdo z obce uklidil, ale takto to opravdu dál nejde! Takto odložený odpad obec už nebude odvážet.

Těším se, že při příští kontrole budeme mile překvapeni tím, jak nám to třídění odpadu pěkně jde

Děkuji všem za pochopení.

D. Dostová Jurníková

Informace o úplné uzavírce ulice Hlavní – Dny Mikulovic 2017

Vážení spoluobčané,

ve dnech od 23. června 2017 do 25. června 2017 (pátek až neděle) proběhnou již tradičně v naší obci Dny Mikulovic.

S touto obecní akcí souvisí i úplná uzavírka části ulice Hlavní a to v termínu **od 24. června 2017 (sobota) od 6:00 hod. do 25. června 2017 (neděle) do 13:00 hod.**

Jedná se o uzavření středu obce v prostoru základní školy, obecního úřadu a prostoru autobusové zastávky. Zákaz vjezdu bude v úseku ulice Hlavní od školní družiny (čp. 382) až po dům čp. 244 (požární servis). V době uzavírky bude také přemístěna autobusová zastávka u obecního úřadu k restauraci Neptun. Autobusová zastávka „Plastform“ bude přemístěna až před křižovatku na silnici I/44 do prostoru před odbočením do středu obce (před pekárnou).

Touto uzavírkou budou tedy dotčeni jak cestující autobusem, tak i někteří obyvatelé Mikulovic, bydlících v ulici Hlavní a ulici Na Bukovci. V zásadě je třeba konstatovat, že všichni trvale bydlící občané budou v uzavřené oblasti moci i v době uzavírky cestovat z a do svého domova, nicméně je třeba počítat s malými dopravními komplikacemi. Zvláště žádáme nájemníky bytů nad základní školou a jídelnou, aby své automobily parkovali buď mimo uzavřený prostor nebo v prostoru před vchodem do školní jídelny, nebo po domluvě na OÚ Mikulovice na parkovišti za obecním úřadem. Pohyb automobilů ve dvoře za školou bude částečně omezen umístěním prodejních stánků a atrakcí ve středu obce. Pokud budete mít jakékoli dotazy ohledně uzavírky, kontaktujte mě, rád vám poskytnu podrobnější informace (tel. 775 200 810, mail: stavebni@mikulovice.cz). Nicméně vše by mělo fungovat stejně jako loni. Těm, kteří budou i ve dnech oslav nuceni cestovat autobusem, podáme ještě v dostatečném předstihu přesnější informace, které budou umístěny přímo na autobusových zastávkách.

Všem těm, kteří budou uzavírkou v době oslav nějak dotčeni, se předem omlouváme.

za obec Mikulovice Ing. Petr Dvořák

Víte, že...

v minulých dnech byl dokončen nový úsek chodníku? Jedná se o frekventované místo – výjezd z ulice V Zahradách na chodník na ulici Nádražní. Občané obce se teď mohou po ulici pohybovat o mnoho bezpečněji.

Vítání dětí

„Co může být krásnějšího a kdo může být šťastnějším než ten, kdo na svých rukou hýčká svoje děťátka a kdo je vychová a vede životem tak, aby až jednou dospěje, se stalo platným členem naší společnosti“.

V sobotu dne 1. dubna 2017 jsme se slavnostně naladěni sešli v obřadní síni Obecního úřadu v Mikulovicích, abychom uvítali děťátka, naše nové občánky na slavnostní akci „Vítání dětí do svazku obce Mikulovice“. Naše obec se od posledního vítání v říjnu roku 2016 rozrostla o 10 nových občánků, kteří byli na slavnost pozváni a oni toto pozvání i se svými rodiči přijali. Víтали jsme děti narozené v období od října do prosince roku 2016, mezi nimi byly, jak se již v naší obci stalo „tradicí“ dvojčátka. A dále pak děti narozené od ledna do března roku 2017. Na této slavnostní akci místostarosta obce Jiří Šimík s upřímnou radostí uvítal děti do života. Popřál rodičům,

aby všechny příští dny prožívali v plné pohodě, aby měli ze svého dítěte jen samou radost a ono aby mohlo být pyšné na své rodiče – na svou maminku a svého tatínka. Dětem i rodičům popřál hodně štěstí, zdraví a radosti. Pan místostarosta za obec Mikulovice předal rodičům a každému děťátku šek – finanční podporu na částku 10 000 Kč v rámci projektu „Obec pozorná rodině“, maminkám kytičku a album „Naše děťátko“. Pro tuto příležitost si na akci připravily pěkný program děti Základní školy v Mikulovicích, pod vedením paní učitelky Marcely Lužikové, za což jim děkuji. Fotografie z této akce jsou umístěny ve fotogalerii na webových stránkách obce. Děkujeme rodičům i dětem za příjemně strávené chvíle v jejich společnosti a doufáme, že se s některými rodiči opět setkáme, až budeme vítat jejich dalšího potomka. Rekapitulace: počet narozených dětí v roce 2016 celkem 29, z toho 18 chlapců a 11 děvčátek.

Pavčina Pastrňáková – matrikářka

Třináctý ročník Noc s Andersenem aneb Naše první

Sára, Míša, Natka, Anička a Terezka – tak právě tyhle děti byly nejrychlejší, včas se přihlásily a společně prožily netradiční výjezdní Noc s Andersenem v Javorníku. Přesně v 17:00 hod. se školní bus zaplnil nejen dětmi, ale i batohy, spacáky, karimatkami, plyšáky a kdo ví, čím ještě. Nálada byla hned od začátku veselá a cesta nám rychle utíkala. Javornické děti nás hned přijaly do svého středu. A nezapomenutelná noc mohla začít. Na všechny čekalo velké překvapení, které si pro ně připravila Šárka Švábková se svým fotoateliérem. Přes moji počáteční ske-



Nos s Andersenem - Sára a Terezka

psi, zda to bude děti bavit, jsem hned zjistila, že bude. Děti se ve svoji přirozenosti hned vcítily do role profi fotografa i profi manekýnů. Připravené kostýmy je náhle proměnily v princezny, klauny, policisty, lupiče i indiány. Čas utíkal strašně rychle nejen u focení, ale také u tvoření obrázkového čtení. A tohle byl úkol vsutku těžký. Děti musely na připravené fotografie sestavit příběh. Místo ilustrací použily fotografie Šárky a kdo chtěl, přikreslil i vlastní obrázky. Bylo úžasné sledovat nejen jejich myšlenkové pochody, ale také to, jak dokáží spolupracovat. Po večeri, kterou nám připravily javornické osvědčené „vařečky“ Marušky (p. Štrajtová a p. Hanáková), jsme se vydali na noční focení do parku. Pro nás všechny jistě nezapomenutelný zážitek. Po návratu jsme se pobavili u prezentace obrázkového čtení a promítání vzniklých fotek. Nakonec byly děti za svoji snahu odměněny dárky od sponzorů. A při pohledu na hodiny jsme zjistili, že čas 1:30 hod. je opravdu tak akorát, abychom se zavrtali do spacáků. Budíček v 6:30 hod. zvládly děti bez větších problémů. Věřím, že odcházely domů plny dojmů a pozitivních zážitků, stejně jako my dospělí. Poděkování patří: Šárce a Radkovi Švábkovým, Marušce Hanákové a Marušce Štrajtové, Věře Hradilové – knihovnici z Javorníku za spolupráci.

Velké poděkování patří hlavně našim sponzorům, byť jsme je získali naprosto netradičně. Děkuji **Lukša – technik s.r.o. a ŠIBL** za Noc s Andersenem, ale hlavně za akci **Pasování prvňáčků na čtenáře paní spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou.**

Petra Kouřilová, MK a IS Mikulovice

Dětské hřiště v ulici V Zátiší

Určitě si obyvatelé ulic V Zátiší a Hlucholazská všimli nebývalého ruchu na obecním pozemku mezi domem a zahradou manželů Pospíšilových a zahradou manželů Hinštových. Vzhledem k tomu, že se nikdo z pozvaných (především místní a ti, co mají děti) na schůzku o hřišti nedostavil, dovolte, abych vás o něm informovala.

Je to již minimálně rok, co vznikla myšlenka postavení dětského hřiště „na spodním konci“ Mikulovic nejen pro místní děti, které nemají v blízkosti žádné hřiště. K vybudování hřiště obec poskytla pozemek a přislíbila finanční částku na jeho „vybavení“ (klouzačka, houpačka, pískoviště,...). Spoustu práce si ale musíme udělat sami, např. sběr kamenů na pozemku, úprava pozemku, apod. Tímto bych chtěla poprosit rodiče, zejména tatínky, zda by s vybudováním hřiště nepomohli a nepřiložili ruku k dílu. Hřiště bude sloužit pro všechny děti.

V případě zájmu vám bližší informace o práci na hřišti sdělí Tomáš Mrlina. Doufáme, že se hřiště podaří vybudovat v co nejkratším možném čase a již brzy přivítá své první návštěvníky.

Lucie Pospíšilová

Zprávy ze Základní školy Mikulovice

Ukončení školního roku 2016/2017

Vážení rodiče, milí žáci,

Školní rok 2016/17 se nachýlil ke svému konci, proto ředitelství školy sděluje, že závěrečné rozloučení se školním rokem 2016/17, devátou třídou a vydávání vysvědčení proběhne již 28. června 2017, a to nejdříve od 8:00 hod. v sále OÚ, poté ve třídách, kde bude žákům vydáno vysvědčení. Dne 29. června a 30. června všichni žáci čerpají volno ředitele školy. Provoz školní družiny bude pro žáky zajištěn až do 30. června. Od 1. července do 31. srpna 2017 jsou hlavní prázdniny. Ve škole se opět sejdeme v pondělí 4. září 2017 v 8:00 hod. v sále OÚ, kde již tradičně proběhne zahájení nového školního roku 2017/2018.

Vedení školy děkuje rodičům za jejich dosavadní spolupráci se školou, všem přeje příjemné a naplněné prožití hlavních prázdnin a do nového školního roku 2017/2018 hlavně zdraví, optimismus, spoustu osobních i pracovních úspěchů.

Mgr. Ivana Látalová

Nenech to být

Vážení rodiče, není žádným tajemstvím, že se naše škola snaží zajistit všem svým žákům bezpečné prostředí. Chceme pro odhalování šikany ve třídách udělat maximum, a proto jsme školu zaregistrovali do systému „Nenech to být“. Jde o unikátní možnost pro žáky i rodiče, jak bez obav nahlásit problémy v kolektivu. Upozornění na jakékoli rizikové chování přijde na adresu určeného člena školního poradenského pracoviště. Své upozornění zasílejte na odkaz, který je uveden na stránkách školy.

Chcete-li se dozvědět více o tomto systému, podívejte se www.nntb.cz. Děkujeme vám za vaši ochotu s námi pracovat na pohodovém prostředí v naší škole.

Mgr. Lenka Šťastná

Dubnové soutěže

V měsíci dubnu se žáci naší školy zúčastnili dvou soutěží v Jeseníku.

Tou první bylo porovnání jazykových znalostí v českém a anglickém jazyce pod názvem „Nebojte se jazyka“. Děti 4. třídy zábavnou formou plnily různé úkoly, které byly věnovány výročí 750 let od založení města Jeseníku, páťáci si zase vyzkoušeli, jak jsou na tom s angličtinou. Další soutěží bylo okresní kolo ve vybíjené, kde naše škola získala hezké 4. místo v otevřené kategorii, tzn. chlapci + dívky. Děkujeme všem zúčastněným.

Zuzana Janíčková

Zvoneček 2017

Letos jsme se po dlouhé době rozhodli, že změříme své síly v pěvecké soutěži.

Dne 19. dubna jsme se i přes závěje sněhu dopravili do Kaple v Jeseníku. Sedm odvážných zpěváků vystoupilo na podium před plný sál diváků. Děti zpívaly krásně, i když kvůli trémě tichým hláskem. Nejlépe se podařilo zazpívat Nikole Knilové, která si přivezla domů diplom za 3. místo. Všem zúčastněným děkuji za vzornou přípravu.

Marcela Lužická

Stromy - projektový den

V pátek 10. března 2017 měly děti z pátých tříd den věnovaný stromům.

Nejprve páťáci ve dvojicích vyplňovali pracovní listy, ve kterých si měli ověřit své znalosti o stromech - tzn. poznat listy a plody, rozdělit je na jehličnaté a listnaté, vypsát jednotlivé části nebo popsat, jak může v lese vyrůst strom, který nikdo nesázal. V další hodině je čekala ukázka z praxe - naši školu navštívil pan Jiří Hastík z firmy Ořezy stromů ze Zlatých Hor. Předvedl dětem veškerou výstroj a vybavení pro práci na stromech, ukázal, jak se dostává až vysoko do korun stromů, jak a čím reže nebo seká a vysvětlil, co všechno musí člověk umět, aby si takovou práci vydělal na živobytí. V poslední části se děti „stromovým losem“ rozdělily do pěti skupin a každé z nich dostalo fotografie a popis jednoho exotického stromu. Úkolem bylo nastudovat informace a pak je odprezentovat ostatním. Také toto zadání bylo splněno. Na závěr děti vytvořily na podlaze jeden velký strom ze svých těl. Touto cestou bych chtěla poděkovat panu Jiřímu Hastíkovi za velmi odborný a erudovaný výklad a za ochotu, se kterou za námi ve svém volném čase přijel.

Lyžařský kurz 7. třídy

Ve dnech 6. - 10. února proběhl kurz pro lyžaře a snowboardáky ze 7. třídy.

Jako každoročně jsme naložili veškerou zimní výbavu a zamířili jsme směr Filipovice. Letos jsme poprvé bydleli na Staré poště. I když to byla změna, byla příjemná - ubytování pěkné a strava výborná. Celý týden nás provázelo mrazivé a mlhavé počasí, ale to nic neubrало na elánu žáků naší školy. Snowboardáči i lyžaři naprosto splnili naše očekávání a spolu s námi si celý kurz užili. Těšíme se na další zimu...

Zuzana Janíčková

Matematická olympiáda

Do okresního kola MO v Jeseníku postoupily v kategorii Z5 úspěšné řešitelky školního kola: A. Dlabačová, J. Gvizdová, V. Doušková a G. Morongová a ze třiceti soutěžících se na 4. místě umístila Gabriela Morongová a stala se úspěšnou řešitelkou. Děkujeme za reprezentaci naší školy.

Anna Šarmanová

Obrovský úspěch v krajském kole recitační soutěže - Dětská scéna 2017

Za časných ranních hodin vyrážíme do Olomouce na ZUŠ Žerotín změřit své recitační dovednosti s ostatními nejlepšími recitátory v kraji. Letos má naše škola své zastoupení v každé věkové kategorii, což skýtá naději, že i v tomto roce bychom mohli přivést „nějaké to“ ocenění. Již při pohledu na prezenční listinu poznáváme většinu jmen našich soupeřů, kteří nám to ani letos, bohužel, neusnadnili. Naši čtyři stateční, jmenovitě Anička Kofroňová, Martin Lužík, Aneta Kapustová a Matouš Truneček, se rozcházejí do čtyř sálů s nemalým cílem postoupit na Celostátní přehlídku. V každé kategorii soutěží 22 dětí a již dostat se do krajského kola je ohromný úspěch! Dětem v každé kategorii je představena tříčlenná porota složená z fundovaných odborníků, jako jsou učitelé dramatických oborů na ZUŠ, vedoucí divadelních ateliérů, herci, režiséři apod. Zkrátka porotu tvoří zainteresovaní lidé, jejich předsedu pak vždy akreditovaný porotce z NIPOS Artama se sídlem v Praze. Mladší soutěžící, Anička a Martin, si do soutěže připravili jeden text, děti starší, Aneta a Matouš, už musí mít připraveny texty dva pro případ, že by postoupili do druhého kola. Soutěž je tedy opravdu náročná nejen pro soutěžící, ale i pro jejich pedagogický doprovod, který to prožívá se stejným nadšením i napětím. Zaznívá 22 pregnantně odrecitovaných textů a mladší děti již mohou čekat na výsledky poroty. Starší děti si kýženě přejí postoupit do 2. kola a porotě se předvést se svým 2. textem. Aneta je vybrána do 2. kola mezi 10 recitátorů, kteří zaujali porotu. Jde do tuhého! Nikdo nechce promarnit svou šanci, a tak i druhé texty děti podají s grácií. No, bude to mít porota opravdu těžké! V hodinové pauze, kdy napětí by se dalo doslova krájet, se dozvídáme, že do Mikulovic putuje první diplom. Naše malá Anička Kofroňová vybojovala interpretaci své bajky Ocenění za přednes! Skvělé! A to už přichází do sálu 3. kategorie členka poroty, aby oznámila, že tisk diplomů se opozdí z důvodu problémů s tiskárnou. Nervozita je znát na každém z nás. Je 14:30 hod. a do místnosti konečně vstupuje tolik očekávaná porota... Nejprve všem dětem gratuluje ke skvělým výkonům a předává účastnické listy. Poté se přistupuje k udělování několika Čestných uznání. A nyní již stupně vítězů a Cena poroty: na třetí pozici zaznívá jméno Aneta Kapustová! Fantastické! Aneta se dostala mezi 3 nejlepší recitátory v Olomouckém kraji, kteří byli nominováni na postup na Celostátní přehlídku mezi nejlepší recitátory v republice. Neuvěřitelné se konečně stalo skutečností! Pak ještě pár formalit a nadšení odjíždíme směr Jeseník. Nutno podotknout, že příprava do této umělecké soutěže je opravdu náročná, od hledání vhodných textů až po pilování pregnantní artikulace každého slova. A tak úspěch mají naši žáci opravdu po zásluze! Obrovské poděkování patří nejen Aničce a Anetě, ale také Martinu Lužíkovi a Matouši Trunečkovi za skvělou reprezentaci nejen naší školy, ale i celého okresu. Doufejme, že i v příštím roce se nám povede takto skvěle!

Pavlaína Kapustová

Mimořádné akce školní družiny při ZŠ Mikulovice

Ve dnech 16. - 20. ledna 2017 proběhly STAVOHRÁTKY ve školní družině pro žáky 1. - 5. tříd ZŠ Mikulovice. Žáci vytvářeli v průběhu týdne stavby dle vlastní fantazie z různých kostek, stavebnic, z plastových vršků (lego, cheva, konstruktion, seva, seko aj.), a to v jednotlivých odděleních podle věkové kategorie. Stavěli ve skupinkách nebo jednotlivci. Přesto, že byla velká absence žáků z důvodu nemocí, tak se akce zúčastnilo 36 žáků. Stavby se vydařily všem, tak nebylo vítězů ani poražených. Všichni obdrželi malou sladkou odměnu.

Zvláštní cenu za nejoriginálnější stavbu získali tito žáci: Dorota Štěpánová, Kateřina Blahová, Natálie Hloušková, Tereza Poláčková, Vanessa Velartová, Natalia Ksiazková, Nikola Rybaříková, Mark Adrian Gawron. Stavění ze stavebnic patří mezi oblíbené činnosti žáků.

Iva Krajčíková, vedoucí vychovatelka školní družiny

Zprávy ze ZUŠ

Dvě koncertní vystoupení klavíristů

V páteční podvečer 31. března 2017 jsme opět velmi rádi navštívili Priessnitzovy léčebné lázně. Tentokrát jsme koncertovali již v nově zrenovovaném foyeru Sanatoria Priessnitz. Tyto koncerty pro pacienty (a rodiče) mají tradičně kouzelnou atmosféru – krásné prostředí secesní kavárny – není hezcíí pohled na spokojené pacienty a rodiče, kteří popíjejí kávu..., na děti s talířkem něčeho dobrého. A hlavně: jak se malí a větší klavíristé moc snaží zahrát publiku skladby, které se naučili.

O týden později v pátek 7. dubna jsme se všichni sešli na koncertě naší třídy v Kapli v Jeseníku. Již celé odpoledne se v sále nacvičovalo a zkoušelo. Muselo se, nic napat, jinak se hraje ve třídě na pianinu a jinak na koncertním křídle. Zkoušení nakonec dopadlo dobře, všichni včas přijeli (pro některé rodiny bylo logisticky složité se na koncert dopravit), takže koncert v 17:00 hod. mohl začít.

Svoji premiéru na tomto koncertě v Kapli měly také malé začínající děti. Ti starší a zkušenější se snažili zakrýt trému a své náročnější skladby co nejlépe předvést. Koncert gradoval a po hodině a půl představení se Tomáš s Liborem postarali hrou na dva klavíry o krásnou tečku skladbou F. Mercuryho. A kluci si ji patřičně užili... S nimi všichni, co byli v sále.

Krajské kolo národní soutěže pro žáky ZUŠ ve hře na klavír

Letošní klavírní soutěž žáků ZUŠ měla pokračování v krajském kole 23. a 24. března 2017 v Uničově. Do tamní ZUŠ se sjelo 61 talentovaných klavíristů z celého kraje. Konkurence byla tradičně veliká – těžko lze měřit podmínky žáků z velkých měst s podmínkami městeček a vesnic našeho okresu. Přesto i zde máme talenty. Naši mikulovickou pobočnou třídu reprezentovala Veronika Doušková, která ve své kategorii získala krásné 3. místo.

Verunce blahopřejeme a děkujeme za výbornou reprezentaci naší školy a obce.

Okresní soutěž kytaristů

Dne 15. března 2017 se v Kapli v Jeseníku uskutečnilo okresní kolo Národní soutěže pro žáky ZUŠ ve hře na kytaru.

Z mikulovických žáků v této soutěži ze školního kola do okresního postoupili Tereza Mouralová a Adam Šároši. I v tomto kole zahráli velmi pěkně a porota ohodnotila Terezku 1. místem a Adama 2. místem.

Oběma kytaristům blahopřejeme a děkujeme za úspěšnou reprezentaci. Děkujeme in memoriam jejich panu učiteli Antonínu Slámkovi, který je na tuto soutěž připravil. Pan učitel a náš kolega Antonín Slámka již bohužel není mezi námi.

za pobočné třídy ZUŠ Lenka Polcrová

Pěvecká soutěž Zvoneček

Soutěž proběhla 19. dubna 2017 v Kapli v Jeseníku. Zúčastnila se Anežka Jana Audýová (pobočná třída Mikulovice), L. Fojtík, N. Bundilová, B. Bundilová - 1. místo v III. kateg., J. Kouřilová - I. kateg. - 1. místo. V Sanatoriu Priessnitzových léčebných lázní Jeseník se konal 24. května koncert žáků J. Svobody a A. Betákové. Představily se zde se svým repertoárem Adéla a Zuzana Glaushovy.

za pěvecké oddělení Anna Betáková

Zprávy z MŠ

Mateřská škola Široký Brod

Máme tady jaro! Zima byla dlouhá, ale děti měly spoustu zážitků: např. lyžařský výcvik, který organizovala společnost FREETIME PROJEKT s.r.o. Jeseník. Dále se děti zúčastnily výtvarných soutěží: „Jeseník a Jesenicko mýma očima“, „Co spatřila hvězda“, „Jeseník očima generací“. Oslavili jsme den Sv. Valentýna. Dne 15. února 2017 proběhl ve školce „Masopustní Karneval“. Dne 28. března 2017 se děti fotografovaly s paní fotografkou Kočibovou. Dne 6. dubna 2017 se děti zúčastnily velikonoční výstavy v Mikulovicích pořádanou MSRPDŠ Mikulovice, na kterou se náležitě připravily svými výrobky, keramikou a samy si na výstavě vytvořily slepičky a zajičky. Tímto děkujeme za účast.

Se zimou jsme se dne 28. dubna 2017 rozloučili „Čarodějnickým rejem“. Dne 3. května 2017 se uskutečnil v mateřské škole „Zápis nových dětí“ a „Den otevřených dveří“. K oslavě Dne matek jsme se s dětmi vydaly na výlet do Zlatorudných mlýnů se zaměřením na polytechnickou výchovu. Autobusem nás vezl pan František Dombek a výlet se dětem náramně líbil.

Dne 1. června 2017 čeká děti na zahradě MŠ „Den dětí“. Děti se mohou těšit na nafukovací skákací hrad, stanoviště s pohádkovými bytostmi, opékání špekáčků a lákavé odměny v podobě nanuků a sladkostí. V tento významný den se rozloučíme s dětmi odcházející do základní školy a přejeme jim mnoho úspěchů v nové životní etapě.

Dne 24. června 2017 se děti zúčastní vystoupení k příležitosti oslav Dne obce Mikulovice.

Děkujeme všem přátelům školy a rodičům za jejich podporu: manželé Staufčíkovi, Raszkovi, paní Orlová, paní Juránková, paní Kadláčová.

za MŠ Široký Brod Eliška Dokoupilová

Mateřská škola Mikulovice

Povánoční návrat do školky dětem zpříjemnil příchod „Ježíška“, který pod stromečkem naděлил spoustu krásných dárků. Děti měly velkou radost a s nadšením si s novými hračkami pohrály.

V lednu mráz těší nás, v lednu voda věčná škoda.

Děti jednotlivých tříd si vyráběly „tříkrálové koruny“, které použily při „tříkrálovém průvodu“ po MŠ s přáním všeho dobrého. Paní učitelky zahrály dětem pohádku „O dvanácti měsíčkách“. Dětem se pohádka moc líbila a odměnou p. učitelkám byl jejich velký potlesk.

Vánice a metelice v únorový čas neopustí nás.

Hlavní akcí tohoto měsíce byl „Masopust“. Děti tvořily masopustní masky, které svým kamarádům předvedly při „masopustním veselí“, které bylo plné písniček a tanečků.

Moc jsme si pochutnali na cukroví, které si děti samy upekly.

V březnu sedlák stromy osekává, ale kabát ještě nesundává.

Naše mateřská škola se zapojila do programu „Celé Česko čte dětem“. Navštívila nás paní knihovnice Petra Kouřilová, která dětem nejen přečetla pohádku, ale i přinesla k nahlédnutí spoustu krásných knížek. Aby děti měly památku na pobyt v MŠ, proběhlo u nás focení dětí. Děti II. a III. třídy vystoupily s malým pěveckým dárečkem k MDŽ ženám z Mikulovického spolku žen.

I přesto, že jsme s dětmi 21. března vytvořili Morénu, při společném průvodu jsme ji vyhodili do řeky, rozloučili jsme se se zimou, ale přivolat jaro se nám nepodařilo. Počasí si s námi hraje, ale nám to náladu nepokazí a aktivně využíváme rozmanitost počasí nejen při činnostech v MŠ, ale i venku.

Duben si rád zaskotačí, hned se směje, hned zas mračí.

Děti se zajímavou formou seznámily s bezpečností v silničním provozu ve výukovém programu „Dopravka v MŠ“. Naše MŠ se aktivně zapojila do velikonoční výstavy v ZŠ Mikulovice. Rozmanitost „jarního“ počasí jsme využili při úklidu školní zahrady po zimě, pokračují stavební práce na přírodní zahradě, ale mohli jsme si postavit sněhuláky i jezdit na lopatách na čerstvě napadlém sněhu.

Je tu máj, krásný máj, zelená se les i háj – všichni netrpělivě vyhlížíme krásné, teplé a barevné jaro!!!

Ve vestibulu OÚ Mikulovice můžete shlédnout výstavy výtvarných prací dětí:

- duben - I. třída Sluníčka,
- květen - II. třída Budulínci,
- červen - III. třída Šikulové.

Zveme vás k navštívení našich internetových stránek, kde najdete bližší informace o proběhlých i plánovaných akcích a kompletní fotogalerii - www.skolkamikulovice.estranky.cz.

Připomínáme, že probíhají „Čtvrtky pro rodiče s malými dětmi“ od 15:00 hod., kdy zveme maminky s dětmi k zapojení se do programu a her s ostatními dětmi a seznámení se s novými kamarády i s prostředím školky.

za MŠ Mikulovice Libuše Ondrášová, učitelka

Zprávy ze Soužití 2005, o. p. s.



Na Bukovci 1, 790 84 MIKULOVICE

IČ: 26873265
tel.: 584 429 143

e-mail: info@souziti2005.cz

č.ú.: 35-5927210217/0100, KB a.s.

DIČ: CZ26873265

mob.: 775 200 811

www.souziti2005.webnode.cz

Poděkování za veřejnou finanční podporu

Jménem obecně prospěšné společnosti SOUŽITÍ 2005 o. p. s. děkuji zakladateli naší organizace obci Mikulovice za poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu obce na rok 2016 ve výši 750 000 Kč, která byla vyúčtována dle podmínek veřejnoprávní smlouvy a byla využita zejména na dofinancování provozů terénní pečovatelské služby, domu s pečovatelskou službou, Klubu maminek a pěveckého sboru Trvalky.

Zároveň děkuji zastupitelům obce za schválení dotace na rok 2017 ve výši 650 000 Kč, kterým není lhotejná naše péče o seniory v obci Mikulovice, ať se již jedná o klienty pečovatelské služby nebo seniory, kteří se účastní aktivit, organizovaných naší společností. Dotace pro letošní rok bude opět použita v souladu s dotačními pravidly na dofinancování obecně prospěšných činností.

Mgr. Štěpánka Beníčková, ředitelka organizace

Zimní semestr univerzity pro seniory

Vážení a milí senioři,

srdečně zveme přihlášené i **nové studenty** ke studiu Virtuální univerzity 3. věku. S předstihem sdělujeme, že **ve středu 27. září 2017** začíná zimní semestr 2017/2018 kurzu **České dějiny a jejich souvislosti** v komunitním centru v Mikulovicích. Noví zájemci si mohou vyzvednout přihlášku ke studiu v domě s pečovatelskou službou v Mikulovicích, Na Bukovci nebo se dostavit na první lekci. Garantem studijního programu je Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Praze. Cena kurzu 300 Kč.

Více na:

<http://souziti2005.webnode.cz/komunitni-centrum/virtualni-univerzita-tretiho-veku/>

Zimní semestr 2017/2018 VU3V kurz: **ČESKÉ DĚJINY A JEJICH SOUVISLOSTI.**

1. lekce	27. 9. 2017	10:00 – 11:30	Češi, národ, stát
2. lekce	11. 10. 2017	10:00 – 11:30	Společnost a křesťanství
3. lekce	25. 10. 2017	10:00 – 11:30	Velmoži, knížata, králové
4. lekce	8. 11. 2017	10:00 – 11:30	Stříbro a moc
5. lekce	22. 11. 2017	10:00 – 11:30	Český král a římský panovník
6. lekce	6. 12. 2017	10:00 – 11:30	Krise motorem dějin: 14. století a jeho problémy

Ukončení kurzu **31. prosince 2017**

Mgr. Štěpánka Beníčková, tutor konzultačního střediska

Spolky obce Mikulovice

Klub maminek – Soužití 2005 o. p. s.

Klub maminek se schází každé pondělí od 9:30 hod. do 12:00 hod. v komunitním centru v Mikulovicích. K dispozici máme kuchyňku, hračky pro děti, kávovar. Pravidelně se scházet a vytvářet zázemí pro těhotné, maminky, popř. babičky s dětmi můžeme díky Soužití 2005 o.p.s., která nám zapůjčuje prostory k naší činnosti. Děkujeme.

V letošním roce již v Klubu maminek proběhlo rehabilitační cvičení s Maruškou Kopeckou, tvoření na velikonoční výstavu pod vedením Pavly Gracz, která nám byla velkou inspirací, mentorem a velmi nám pomohla. V měsíci květnu proběhlo tvoření z fimo hmoty pod vedením Niki Mandzusové. Maminky, ale i děti si vytvořily nádherné přívěšky, ozdoby, ale také dárky pro své blízké.

V červnu nás čeká ještě přednáška „Péče o vlasy“ s Lucíí Stoličkovou, která nám přijde popovídat, jak správně pečovat o vlasy, jaké kosmetické prostředky při péči o ně používat, jak často stříhat, a mnoho dalšího.

Na všechny nové maminky se budeme těšit každé pondělí až do začátku letních prázdnin, kdy nás čeká malá přestávka. Po prázdninách se opět začneme scházet od 4. září 2017.

za maminky Lucie Pospíšilová

Jarní bazárek

Ve dnech 26. - 28. dubna 2017 jsme uspořádali „bazárek“.

Věcí se sešlo poměrně hodně, i když některé kousky byly nedostatkovým zbožím, jako například tepláky, po kterých byla největší poptávka. K vidění bylo oblečení, boty, knihy, hračky, kabelky, aktovka, stohovatelné šuplíky, židle a usměvavé tváře mých kolegyně ze spolku žen (A. Görlichové, J. Douškové, B. Holaňové, M. Fajkusové, H. Klimčíkové, A. Alföldiové, B. Alföldiové, A. Tomšejové). Pomocnou ruku podaly i paní M. Koriťáková a S. Nepožítková z Mikulovického spolku aktivních seniorů. Všem ženám děkuji.

Velké poděkování patří obci Mikulovice, která nám zapůjčila kinosál OÚ, stoly a stojany, které nám pod vedením J. Maňury ochotně nainstalovali zaměstnanci obce. Díky i P. Kouřilové a D. Dostové za vstřícné jednání a divadelnímu spolku, díky kterému jsme měli i důstojné zázemí.

Myslím, že akce byla i přes rozmary počasí úspěšná. Budeme se těšit na pokračování.

za Mikulovický spolek žen Pavlína Plašilová

Velikonoční výstava

Letošní velikonoční výstava se nám organizátorům – MSRPDŠ, Mikulovický spolek žen, ZŠ Mikulovice, obec Mikulovice – opravdu vydařila. Výstavy se zúčastnil rekordní počet vystavovatelů a to plných 25. Stará tělocvična na základní škole se proměnila v úžasnou galerii nejen velikonočního zboží. Vedle sebe vystavovali své výrobky děti z mateřských škol, základní školy, senioři ze Soužití, maminky z klubu maminek. Tradičním vystavovatelem je i ZHRADA 2000 o. p. s. Jsme rádi, že se do výstavy zapojuje čím dál více občanů nejen z Mikulovic, ale i širokého okolí.

V letošním roce poprvé navštívily naši výstavu i děti z mateřské školky v Širokém Brodě. Spolu s ostatními dětmi využily náš dětský koutek, kde si mohly kreslit, plést



MŠ Široký Brod - velikonoční výstava

klíčku z pedigu nebo si zahrát koulovanou na zajíčka.

Součástí výstavy byla i malá ukázka starého nádobí, které na výstavu zapůjčily: Bronislava Holáňová, Michaela Švarcová, Marie Mainušová, Zdenka Zapletalová, Anděla Tomečková, Hana Klimčíková.

Děkujeme všem vystavovatelům a těšíme se na další ročník.

za MSRPDŠ Hana Klimčíková

Soutěž Tvaroh 100krát jinak

Nedílnou součástí velikonoční výstavy je i soutěž o nej... výrobek Mikulovice. V letošním roce se soutěžilo na téma „Tvaroh 100krát jinak“. Laická i odborná porota měla těžký úkol, aby z 21 soutěžních výrobků vybrala ten nejlepší. Soutěžící si pro ně připravili opravdu velmi chutné a zajímavé kousky. Letošní hodnocení bylo velmi těsné a rozhodovaly pouhé setiny bodu. Je zajímavé, že laická i odborná porota dospěla ke stejnému vítězi, a to k výrobku Evy Šulcové, na druhém místě u obou porot se umístila paní Eva Hadačová. Třetí místo u odborné poroty získala Alice Serafimidisová u laické Anna Görlichová.

V letošním roce měla odborná porota za úkol vybrat jeden originální výrobek, za který si paní Bronislava Holáňová odnesla dárkový poukaz, který nám věnovala restaurace Na Palubě.

Vítězové obdrželi dárkové poukazy v hodnotě 800 Kč, 600 Kč a 400 Kč a to do obchodu Halamka s.r.o., papírnictví Adéla Bauerová a restaurace Na Palubě.

Děkujeme všem za účast a těšíme na další ročník.

za MSRPDŠ Hana Klimčíková

TJ Sport Mikulovice – oddíl šachů

Děti z Šachového oddílu TJ Sport Mikulovice byly po absolvování cyklu pěti šachových turnajů i v zahraničí pod názvem „Staň se šachovým mistrem“ odměněny za reprezentaci Mikulovic. Dle výsledků a skupin byly vyhodnoceny a předseda TJ Sport Mikulovice p. Mrtnka jim předal poháry a diplomy. Občerstvení bylo sponzorsky zajištěno firmou K&K kuchyně Mikulovice, které touto cestou moc děkujeme. Poděkování patří též firmě Kamitiro, Autodoprava Látal a JPS Pavlovič bez jejichž sponzorských darů by byly turnaje hůře zvladatelné.

Irena Gvizdová

MDŽ

DEN, KTERÝ MÁ PATŘIT VŠEM ŽENÁM.

Mezinárodní den žen se 8. března slaví už přes 100 let. Poprvé tomu tak bylo v USA v roce 1909. Spousta lidí považuje 8. březen za totalitní svátek, ale je stále ještě spousta těch, kteří neváhají a svým drahým polovičkám kytičku přinesou.

Proto i my – členky Mikulovického spolku žen, jsme se sešly, abychom si užily společný podvečer. O kulturní program se postaraly děti z MŠ Mikulovice pod vedením paní učitelky M. Srokové a paní učitelky A. Šároši a děti ze ZŠ Mikulovice pod vedením paní učitelky M. Lužikové a Z. Janíčkové. Bylo to velmi milé a příjemné zpestření a dětem i pedagogům děkujeme.

Je třeba říct, že spolek vznikl v roce 2016, ale jeho kořeny sahají do Českého svazu žen, který působil v obci Mikulovice mnoho desítek let a prošla jím spousta žen s velkým „Ž“.

Poslední ženou, která stála v čele tohoto uskupení byla paní Maruška Mikulenková – které patří velký obdiv a poděkování za všechna ta léta - přesněji 34 let - kdy svůj volný čas věnovala vedení této organizace. Vždy pracovala s obrovským nasazením a tato práce jí byla posláním. Určitě nemohu nezpomenout další ženy, které jí stály po boku např. J. Pokorná, A. Tomšejová, E. Příbylová, L. Malčicová, M. Kolaříková, A. Görlichová, J. Doušková, B. Holáňová, D. Plašilová, A. Alföldiová, P. Plašilová a další. Bez těchto dobrých duší by se neobešla spousta již tradičních akcí, které se během roku v obci konají. Myslím, že tato práce je mnohdy okolím podceňována. Některé z těchto dam budou dále pokračovat v práci ve výboru, jiné již mají nárok na větší klid a pohodu, kterou si jistě po mnoha letech nezištné práce zaslouží. Členkami ale zůstávají i nadále. V novém složení se budeme snažit nezklamat všechny, kdo nám dali svou důvěru.

Spolek je otevřený všem věkovým kategoriím. Kdo máte chuť, přijďte mezi nás.

Činnost spolku by nebyla možná bez finanční podpory obce Mikulovice, za kterou děkujeme.

Přeji všem ženám, aby byly obklopeny láskou a pochopením a zachovaly si optimismus a nadhled.

za Mikulovický spolek žen Pavlína Plašilová

TJ Sokol Široký Brod ožil

Pořádat společenské a kulturní akce na vesnici, kde žije jen něco málo přes tři sta obyvatel, není jednoduché. Nejsou 40. léta minulého století plná poválečného nadšení, kdy neexistovala televize ani další elektronické žrouti volného času a lidé se chtěli po prožitých hrůzách radovat a bavit. Tehdy v Širokém Brodě vznikl nejen sbor dobrovolných hasičů, který navázal na činnost původního německého sboru, ale i tělovýchovná jednota Sokol a fotbalový klub. Až na fotbal oba další spolky dodnes existují. Zatímco hasiče nelze přehlédnout (jejich dvě družstva patří k nejlepším zástupcům jesenického okresu v Hasičské lize Praděd), tak „Sokolíci“ před sedmi lety pozastavili svou činnost a na čas upadli do hibernace. Letos ale opět ožili a už mají na kontě dvě povedené akce. *„Začátek roku je dobou předsevzetí a my jsme se na společném setkání několika zdejších nadšenců rozhodli obnovit místní tradice. Jako první padl námět zorganizovat kácení máje, ale nakonec jsme se rozhodli uspořádat ještě před tím nějakou promo akci, kde bychom otestovali zájem sousedů. Volba padla na dětský maškarní rej k oslavě příchodu jara,“* vysvětluje jedna z obnovitelek Sokola Daniela Pruchnická a pokračuje: *„Odhadovali jsme, že se dostaví tak dvacet dětí, ale přišlo jich téměř dvakrát tolik. Kreativita rodičů i dětí při tvorbě masek neznala mezí, což nás vel-*

mi příjemně překvapilo a musím se přiznat, že pocit, který nás při znovuožití sokolovny zaplavil, byl neuvěřitelně krásný. Tím jsme si ověřili, „že to půjde“ a pustili se do přípravy další akce, která v sobě spojila pálení čarodějnic, stavění májky i první máj. Jsou to krásné tradice, které připomínají blízkost sousedského scházení. Tak i my „Brodané“, jsme se prvního květnového dne sešli v počtu přibližně dvaceti dospělých, abychom postavili májku. Naštěstí už ne na sněhu, jak to vypadalo dva dny předtím. Ženy s dětmi nazdobily barevnými mašlemi věnec a pánové vztýčili patnáctimetrový smrk za sokolovnou. Ze zbylých větví jsme při pozdním odpoledni zapálili oheň, opekli buřty a naši nejmenší v krásných čarodějných kostýmech k tomu za doprovodu dětských písní tancovali. Opět se ukázalo, že když člověk dělá něco společně, násobí se i prožitek z povedené akce, takže chceme v naší činnosti rozhodně pokračovat,” dodává na závěr Daniela Pruchnická.

za redakční radu Pavel Macháček

Zeptali jsme se za vás

Věnováno místním spolkům

Sbor dobrovolných hasičů (SDH) Široký Brod

Na wikipedii se dočteme, že SDH je obecné označení dobrovolnického hasičského sboru a doplňuje činnost profesionálních hasičských sborů. Neúčastňuje se na závažných a likvidačních pracích při řešení mimořádných událostí. Jeho hlavní pomoc spočívá v hašení požárů, při živelních pohromách, povodní nebo ekologických havárií, pomáhají při dopravních nehodách a jiných mimořádných událostech, poskytují technickou pomoc. První písemné záznamy o působení SDH v Širokém Brodě jsou z roku 1946. Našly se ale německé dokumenty z roku 1938, které hovoří o padesátiletém výročí založení sboru v obci. Tzn., že počátky působení sboru sahají až do roku 1888. Původní hasičskou zbrojnicí postavil německý SDH. Dnes se využívá zbrojnice, která se nachází ve středu obce. Hrubou stavbu postavila firma JPS Pavlovič, obec přispěla finančně. Interiéry byly vybudovány svépomocí. Společenská místnost, kde se hasiči scházejí, je již hotová a první na čem utkví oči návštěvníka, jsou police plné pohárů a ocenění za 30 let aktivní účasti na soutěžích v požárním sportu. V rekonstrukci se nadále pokračuje. V plánu je odizolování zdi a vybudování podlahy v garáži – investice z obce jsou na tuto akci již vyčleněny. Mezi větší zásahy sboru můžeme zařadit hašení požáru lesu u papírny v Písečné v roce 1953, hašení zámečku v Širokém Brodě v roce 1996 a pomoc při povodních v roce 1997 a v letech následujících. Posledním větším zásahem bylo hašení požáru v Kolnovicích v roce 2016. Sbor má jednu jednotku požární ochrany s 9 členy a ta se musí udržovat v určitém režimu – velitel a strojníci pravidelně absolvují školení a přeškolování. Dnes ve funkci starosty SDH Široký Brod působí Pavel Závada, velitelem je Václav Muzikant. Ve sboru je 39 členů. Jsou mezi jak dvacetiletí kluci, tak zkušení hasiči. Nejstarší člen oslavil už své 65. narozeniny. Sbor je velice úspěšný v požárním sportu. Soutěží družstvo A, kde jsou mladí kluci ve věku 24 až 40 let a družstvo B se členy ve věku nad 40 let. Na soutěže se všichni připravují opravdu pečlivě. Když si uvědomíme, že jsou to chlapi, kteří pracují třeba jako zedníci, tesaři nebo pracují v jiných dělnických profesích a pak ve

volném čase opět a dobrovolně dávají zabrat své fyzické, pak KLOBOUK DOLŮ! Hasiči nejsou uzavřenou skupinou, ale zapojují se v široké míře do společenského dění v Širokém Brodě tak i v Mikulovicích. Několik otázek jsem položila veliteli Václavu Muzikantovi: Jak jste se dostal k hasičům vy?

„Na základní devítileté škole v Širokém Brodě, kam jsem chodil do malotřídky, vyučoval pan učitel Šebestík a ten byl vášnivým hasičem. Díky němu jsem se společně s dalšími kluky dostal k tomuto koníčku i já. Od roku 1980 jsem členem sboru, ve kterém byl i můj otec a dnes už i moji synové patří mezi aktivní členy sboru. Od roku 1986 působím ve sboru jako velitel.“

Kterých ocenění v rámci požárního sportu si ceníte nejvíce?

„Účast na kterékoli soutěži je pro nás důležitá. Já osobně rád vzpomínám na třetí místo v okresním kole požárního sportu okresu Šumperk v roce 1992. Bylo to ještě před vznikem okresu Jeseník – okrsek měl tedy o moc větší územní rozsah a konkurence byla díky tomu obrovská.“

A jaká je současnost?

„13. května jsme se zúčastnili 1. kola Hasičské ligy Praděd. Seriál soutěže bude pokračovat v dalších měsících. Poslední 14. kolo proběhne v Lipové – lázni. Rádi bychom navázali na loňský rok, kdy se 1. družstvo umístilo na 4. místě a 2. družstvo skončilo na 10. příčce.“ Přijímáte mezi sebe nové členy?

„Rádi přivítáme nové tváře a nemusí to být pouze občané Širokého Brodu. Pokud bude mít někdo zájem, kontakty na mne získáte na Obecním úřadu v Mikulovicích.“

s Václavem Muzikantem, s jeho syny Romanem a Václavem si povídala Vladimíra Hromádková

Okénko do historie

Zajímavosti z historie Širokého Brodu

- První osídlení místa lze datovat zhruba do konce 13. století, kdy u brodu přes řeku vznikl svobodný dvůr. Práci v něm zajišťovali drobní vlastníci půdy, kteří měli domy v jeho nejbližším okolí.

- V roce 1422 bylo poprvé užito pojmenování Breitenfurt (Široký Brod). Dvůr byl v té době součástí jeseníckého panství a biskup ho propůjčoval svým věrným.

- K vlastnímu založení vsi došlo zřejmě až roku 1555, kdy biskupský hejtman Heinrich Januschofski pověřil jistého Simona Kirchnera úřadem šoltyse, prodal mu 2 lány polností a právo ke zřízení krčmy. Zároveň došlo k rozdělení 15 lánů půdy do dědičného pronájmu mezi 30 nových sedláků.

- Robotní povinnosti zdejších poddaných byly spojeny s těžbou a plavením dřeva.

- Na počátku 19. století měl Široký Brod už 93 domovních čísel a 556 německy hovořících obyvatel. Většina z nich nacházela obživu v zemědělství, domáckém přadláctví, v práci v lese nebo výrobou dřevěného zboží. Kromě tradičních řemesel byly v obci ještě dva katry na dřevo, mlýn, bělidlo na přízi a potašovna.

- Z hlediska církevní správy spadal Široký Brod zprvu pod Ondřejovice a od roku 1672 pod Mikulovice. Vzrůstající počet věřících vedl roku 1824 k výstavbě vlastního kostela, který byl zasvěcen Povýšení sv. kříže a stal se filiálním kostelem mikulovické farnosti. Roku 1890 došlo ke zřízení samostatné farnosti, do níž spolu se Širokým Brodem patřil i Hradec.

- Po zavedení obecního zřízení v roce 1850 se osadami Širokého Brodu staly i dvě malé sídelní jednotky – Studený Zejf a Chebzí. To souviselo s tím, že původní katastr obce se táhl po lesním hřebenu až ke Zlatému Chlumu. Obě osady pak byly roku 1928 připojeny k Písečné.
- V místě původního brodu přes řeku vyrostl v 19. století most, kde se v létě roku 1866 odehrála první vojenská šarvátka prusko-rakouské války a její první padlý – trubač husarů Franz Szkötöts – má pamětní desku na kostele v Písečné.
- Na počátku 20. století dosáhla obec největšího rozkvetu a žilo v ní (vč. Studeného Zejfu a Chebzí) 1 194 obyvatel.
- Po první světové válce působil v obci sbor dobrovolných hasičů, spolek válečných vysloužilců a pěvecký, hudební a tělovýchovný spolek.
- V září 1938 ženisté čs. armády vyhodili do povětří betonový most přes řeku. Při výbuchu byla poškozena řada domů v okolí a také kostel a škola. Na dalších sedm let se Široký Brod stal součástí Německa.
- Po osvobození a odsunu původních obyvatel se nepodařilo Široký Brod plně dosídlit a v roce 1950 zde žilo jen necelých 400 obyvatel.
- V roce 1963 přestal být Široký Brod samostatnou obcí a stal se součástí Mikulovic.

za redakční radu Pavel Macháček

Tip na výlet

Všichni si určitě přejeme a doufáme, že všechny sněhové kalamity a mrazivé dny máme za sebou. Můžeme se tedy plnými doušky vrhnout na turistiku nebo prostě jen tak si vyjít do přírody – nadýchat se čerstvého vzduchu, vyčistit si hlavu, přijít na jiné myšlenky. Dnes bych vám takovou jednu relaxační procházku ráda nabídla. Začneme v Písečné, kam se



Písečná - Cihelna

můžeme dostat po svých, na kole, vlakem nebo autobusem. Zde se na chvíli zastavíme. Úplně čistou náhodou jsem narazila na jedno kouzelné místo, které je podle mého názoru zatím neobjevené a nedocenené. Jedná se o Cihelnu. Název nám nic neřekne nebo si můžeme myslet, že se někde v Písečné vyrábí cihly. „Tak to jste vedle, jak ta jedle.“ Cihelna je víceúčelové hřiště a najdeme ji přímo naproti vlakovému nádraží za hospodou, při cestě na Hradec. Po štěrkové cestičce mezi domky uděláme pár kroků a jsme na místě. Otevře se před námi pohádkové místo, které poskytuje velké množství atrakcí pro děti malé i velké. Je toho tolik, že na vyjmenování bych potřebovala další tři stránky. Tak jenom namátkou. Na vše dohlíží obrovský brouk Pytlík a pod jeho přísným dohledem se děti seznámí s obyvateli hmyzího hotelu, poznávají dřeviny, kovy, nářadí na interaktivních tabulkách, mohou se vyřadit na prolézačkách, skluzavkách, různých skákadlech. V Cihelně dokonce stojí malé nádražičko – s lokomotivou a vagónkem. Děti mohou vstoupit na vlakovou zastávku a zahrát si třeba na průvodčího. A velice milým překvapením pro rodiče je umístění

kabinky TOI TOI, která je zcela funkční a čistounká. Areál vznikl v letech 2012-2014 pod rukami místních nadšenců za přispění obce Písečná. Pak můžeme v naší procházce pokračovat. Od Cihelny sejdem pár metrů po chodníku směrem na Jeseník a narazíme na Křížek. Zde je asfaltová cesta a po ní pokračujeme přes kopec do Širokého Brodu. Asfalt po pár set metrech končí a pokračujeme po polní cestě. Po chvíli se nám otevře nádherný výhled na Široký Brod se svou dominantou, kostelem Povýšení sv. Kříže. Domečky, které jsou rozesety naproti v kopci, vypadají jako korálky v trávě. Kopci se podle místních říká „Na Petrákách“ a tato cesta je využívání jako zkratka mezi Písečnou a Širokým Brodem. V době povodní v roce 1997 to byla jediná spojnice mezi těmito obcemi. Při cestě po pravé straně se nachází příležitostný sklad dřeva. V Širokém Brodě se zastavme u kostela a na místním hřbitově. Jsou zde umístěny náhrobky německých starousedlíků. Cesta zpátky do Mikulovic je všem známá, cyklostezkou podél řeky se dostaneme až domů. Trasa z Písečné je dlouhá cca 8 km a zabere 2 – 3 hodiny, ale pokud budete mít s sebou děti a zastavíte se v Cihelně, počítejte s časem o moc delším.

za redakční radu Vladimíra Hromádková

Společenská rubrika - vzpomínky, přání, poděkování

Mikulovický spolek aktivních seniorů pravidelně navštěvuje seniory obce a přeje jim k jejich významným životním jubileím.

Jubilanti v měsíci dubnu 2017

85 let Marie Šimsová
80 let Vladimír Barčák, Radomír Hudeček
75 let Miroslav Melichar, Bedřich Mainuš,
Jana Růžena Balicová, Jaroslav Valerián,
Růžena Sláničková



Jubilanti v měsíci květnu 2017

75 let Jana Žofčinová

Jubilanti v měsíci červnu 2017

80 let Pavel Král
75 let Ludvík Bednařík

Jubilanti v měsíci červenci 2017

90 let Rosalie Sokolová

Jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a životní pohody v naší obci!

Bohuslav Stalmach za MSAS a Vladimíra Hromádková

Chcete-li i vy někomu poblahopřát k narozeninám, poděkovat či zavzpomínat na blízkou osobu, využijte naši společenskou rubriku.

Uzávěrka společenské rubriky Informačního servisu č. 4/2017 je 10. 7. 2017 do 12:00 hod. Do této doby musí být inzerce zadána. Cena inzerátu je od 20 Kč, záleží na množství textu a na grafickém uspořádání. Inzerát je možné podat a po zveřejnění uhradit v místní knihovně.

Víte, že

obec realizuje výstavbu fitness parku podél cyklostezky u obchvatu? Už nyní si můžete v přírodě zacvičit na devíti cvičebních strojích a vyzkoušet svoji fyziku.



Zapište si do diáře

3. 6. 2017, 14:00 hod.

Den dětí a kácení máje, budova SDH Mikulovice, MSRPDŠ, obec Mikulovice, SDH, MSŽ, MSAS

13. 6. 2017, 14:30 hod. – 17:30 hod.

akademie 3. věku - závěrečná 10. lekce, zahrada DPS – soutěže, hudba, tanec, grilování, Soužití 2005, o. p. s.

16. – 17. 6. 2017

Sprint do kopce, Autoklub Mikulovice s. r. o.

1. 7. 2017

Zájezd do Otmuchowa na Den květů, MSAS

Investiční společnost, vykupuje byty, domy, pozemky.

Nejlépe před rekonstrukcí, není podmínkou.

*Exekuce nebo insolvence
není překážkou.*

**Případný tip
vedoucí k prodeji
odměníme.**

Stačí prozvonit, zavoláme zpět,
tel. **774 683 160**



Vlastimil Dřimal

realitní makléř

- ☎ **Tel.:** +420 777 613 774
- ✉ **Email:** vdřimal@mmreality.cz
- 🌐 **Web makléře:** vdřimal.mmreality.cz

M&M reality holding, a.s.
Revoluční 29
794 01 Krnov

- 1) Jsme největší realitní kancelář v České republice
- 1) Ročně zobchodujeme přes 25.000 nemovitostí
- 1) Máme nejobšáhlejší databázi poptávajících klientů
- 1) Obstaráme maximální množství inzercí
- 1) Zajistíme nejvýhodnější financování a pojištění
- 1) Používáme nejmodernější informační technologie
- 1) Garantujeme odborné znalosti a profesionalitu

...měníme svět realit



Zelená linka 800 100 446
www.mmreality.cz



Foto



Pohled na Široký brod



Křížek v Písečné



Noc s Andersenem - Anička Antonínová



Soužití, o. p. s. - divadlo v České Vsi



Maškarní rej - Široký Brod

Sbor dobrovolných hasičů Široký Brod



Pohárová soutěž o pohár starosty obce Česká Ves 2016

Příspěvky do Informačního servisu zasílejte pomocí formuláře, který najdete na webových stránkách obce: www.mikulovice.cz v rubrice Informační servis.

Uzávěrka příspěvků čísla 4/2017 je dne 10. 7. 2017 do 12:00 hod.

Informační servis. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jedenkrát za dva měsíce. Číslo 3/2017. Datum vydání 1. 6. 2017. Zdarma.

Příští vydání srpen 2017. Náklad 950 výtisků. Vydává obec Mikulovice 790 84, Hlavní 5, IČ: 00303003, MK ČR E 21462.

Redakční rada: Vladimíra Hromádková
Hana Klimčíková
Pavel Macháček
Petra Kouřilová

E-mail: informacniservis.m@seznam.cz

Za věcnou správnost článků odpovídají autoři a stanovisko redakce nemusí být vždy shodné.

Tisk: Studio – 4 s. r. o.